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Protokollauszug Gemeinderatssitzung 
vom 23. Mai 2007 

 

 

• Beratung und Genehmigung Rechnung 2006: Die Rechnung inkl. Abschreibungen auf Eigenkapital 
und Verwaltungsvermögen schliesst mit einem Verlust von Fr. 56'460.98. Somit fällt die Rechnung leicht 
besser aus als budgetiert.  
 
Wasserversorgung: Die Wasserrechnung weist erneut einen grossen Verlust aus. Die Unterhaltskosten 
(es wurden sechs Lecks geflickt) sind weit höher ausgefallen als budgetiert. Eine Überprüfung der Was-
serleitung auf den Balmberg hat ergeben, dass kein Wasserverlust zu verzeichnen ist. Jedoch wurde im 
Dorf erneut ein Wasserverlust von 20 Litern pro Minute gemessen. Sehr leckanfällig ist die Wasserleitung 
entlang der Hauptstrasse Richtung Rest. Balmfluh. Zur Zeit wird eine Offerte für den Ersatz der Leitung 
eingeholt. 
Investitionsrechnung: Die Nettoinvestitionen belaufen sich auf Fr. 162'071.--. Erfreulicherweise konnten 
Anschlussgebühren Wasser und Abwasser, Subventionen an GEP und Wasserleitungen Balmberg von 
total Fr. 97'417.-- eingefordert bzw. verbucht werden. Diese Einnahmen aus der Investitionsrechnung re-
duzieren die Abschreibungen auf der Wasser- und Abwasserrechnung.  
Aussicht: Mit den Steuererhöhungen wurden Massnahmen zur Verbesserung der finanziellen Situation 
eingeleitet. Wenn keine grossen Investitionen mehr getätigt werden müssen, sollte die Rechnung 2007 
besser ausfallen.  
Der Gemeinderat genehmigt die Rechnung 2006 und Investitionsrechnung zuhanden der Gemeindever-
sammlung. Die Versammlung findet am 19. Juni 2007 statt. 

• Beratung Vernehmlassung über Vertrag und Reglement Gemeinsame Feuerwehr: Der Gemeinderat 
überarbeitet den Vertrag und das Reglement der Gemeinsamen Feuerwehr.  

• Wahlbüro: Nachdem der Wahlbüropräsident demissioniert hat, konnte der Gemeinderat S. Flury zum 
Präsidenten des Wahlbüros und W. Fricker als Mitglied des Wahlbüros wählen.  
Delegierte: Aufgrund des tragischen Unfalltodes von L. Ming sind für den Vorstand ARA und die Fried-
hofskommission neue Vertreter zu benennen. Der Gemeinderat prüft verschiedene Vorschläge. 

• Diskussion einheitliche Waldstrassensignalisation: Der Gemeinderat nimmt von den Bestrebungen 
Kenntnis, dass eine einheitliche Waldstrassen-Signalisation gewünscht wird. Die Bürger- und Einwohner-
gemeinden sollen die Kosten der neuen Signalisation allerdings selber tragen. 

• Tagesschule UL: Eine Aussprache mit den Ressortleitern Schule aus dem UL hat stattgefunden. Auf-
grund dessen haben sich die Gemeinden Flumenthal, Günsberg und Riedholz für einen Beitrag an die 
Tagesschule UL ausgesprochen. Zudem wurden die Elternbeiträge wesentlich erhöht. Aus dem Kantona-
len Schläfli-Fonds hat die Tagesschule Fr. 15'000.-- erhalten. Somit ist das 3. Betriebsjahr sichergestellt. 

• Balmbergstrasse: Der Kanton wird in den Sommermonaten aufgrund von Felsabbrüchen an der Balm-
bergstrasse (Grenze Balm-Günsberg) eine Hangsanierung vornehmen.  
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